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Szimpla bunkóság, rossz fogalmazás, vagy nagyon is kiszámított, aljas kijelentés? Kiket
sértett: csak a külhoni magyarokat? Mi a helyzet a magyarországi nemzetiségekkel és a
határon túli magyar politikai szerepvállalással? Azóta óta forrnak az indulatok, hogy Lázár
János leszlovákozota a Tisza Párt egyik Vas megyei képviselőjelöltjét.

„De kivételesen a képviselőjelölt asszonnyal még életemben nem találkoztam, kicsit
csodálkozom is, hogy a Tisza Párt nem talált magyar embert és egy szlovák asszonyt kellett
elindítania ebben a választókerületben. Ilyen rosszul állnak, azért legalább azt kellene, hogy
Magyarországon magyarok legyenek a jelöltek” – mondta Vas megyei körútján a napokban Lázár
János építési és közlekedési miniszter a sárvári televíziónak adott interjúban, jelentős visszhangot
kiválta szavaival.

A Tisza Párt elnöke, Magyar Péter erre reagáló sajtóközleményében azt írta, a Vas megyei
képviselőjelöltjük felvidéki, magyar származású, magyar állampolgár, Strompová Viktoriának
hívják. A magyarok lakta Bodrogszentmária nevű településen nőtt fel, Sátoraljaújhelytől 20
kilométerre. A dédszülei a történelmi Magyarországon születtek. 16 és fél éve a mai
Magyarországon, Sárváron él. „Felszólítom Lázár Jánost, hogy azonnal kérjen nyilvánosan
bocsánatot Viktoriától, vagy tűnjön el a közéletből!” – emelte ki a kommünikében Magyar Péter
a Telex cikke szerint, ami tovább idézte a Tisza elnökét: „Csak most lett szlovák, hogy elindult a
TISZA színeiben jelöltként a maffia ellen? Egyébként te egyáltalán emberszámba veszed a
hazánkban élő nemzeti kisebbségek tagjait? Ha valakinek szerb, horvát, német vagy éppen
szlovák hangzású neve van, akkor ő szerinted nem is magyar? Liszt Ferenc szerinted magyar
volt? Az aradi vértanúk? Mádl Ferenc elég magyar volt neked?” 

„Tisztelt Lázár János! Azért, mert ön számára idegen hangzású a nevem, éppen olyan magyar
vagyok, mint ön, vagy bárki más, aki magyarul álmodik.” Ezt már Strompová Viktoria mondta a
miniszternek üzenve. „Sajnálom Önt” – tette hozzá. Minderről szintén a Telex számolt be.
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cinikusan Lázár, valódi bocsánatkérés nélkül.

A honi közélet napok óta ezen háborog, és ide csatlakozott Becan Aurél, vagy ha jobban tetszik,
Aurel Becan magyarcsanádi román ortodox pap is. A közösségi oldalán tett bejegyzése szerint

– írja kétnyelvű, magyar és román Facebook-bejegyzésében néhány nappal ezelőtt. Vélekedése
szerint a kijelentés mögött nem egyéni botlás áll, hanem egy mélyen beágyazott politikai alapelv:
ebben az országban csak magyarok léteznek politikai értelemben. Mindenki más legfeljebb
folklór.

Aurel Becan azt írta: „A »szlovák« ebben a logikában nem nemzetiséget jelent, hanem
bélyeget. Idegent. Gyanúsat. Olyat, akinek nincs helye a magyarországi politikában. És ez
az a pont, ahol a történet nem áll meg a határon túli magyaroknál, hanem belehasít a hazai
nemzetiségek valóságába. Mert mi következik ebből az üzenetből egy magyarországi
szlovák, román, vagy szerb számára? Az, hogy nem lehet teljes jogú politikai alany. Lehet
hagyományőrző. Lehet nemzetiségi önkormányzati statiszta. Lehet »színesíteni« a magyar
nemzet képét. De politikai értelemben nem létezik. A magyar politika – pártállástól függetlenül –
ugyanazt az axiómát ismételgeti, évszázadok óta: politikus csak magyar lehet. Mintha a román,
szlovák vagy szerb identitás eleve összeegyeztethetetlen lenne a politikai képviselettel.”

Becan szerint hamis vita folyik ebben a kérdésben, amely kizárólag arról szól, hogy Lázár
megsértette a külhoni magyarokat. A valódi kérdés az, miért evidens még mindig, hogy egy
„szlovák”, „román” vagy „szerb” jelző alkalmatlanságot sugall a magyar politikában. Úgy véli, a
valóság mást mutat. Magyarországon ma is vannak román nemzetiségű állampolgárok, akik
aktívan részt vesznek pártok munkájában. Vannak, akik elkötelezett támogatók. Vannak, akik
jelöltek. És mégis a köztudat nem románként, hanem „jó magyarként” tudja csak értelmezni őket.
A nemzetiségi identitás csak zavaró tényező. A felháborodást szelektívnek nevezi a
magyarcsanádi ortodox román pap. Következtetése szerint „a probléma nem az, hogy Lázár
mit mondott. Hanem az, hogy kimondta azt, amit a magyar politikai elit régóta gondol,
csak ritkán fogalmaz meg ilyen nyersen.”

amit „Lázár kimondott, az nemcsak a külhoni
magyarokat sérti, hanem a magyarországi nemzetiségeket

is. És erről feltűnően egy szó sem esik”
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A teljes képhez hozzátartozik és ez a fenti idézetekből is kiderül, hogy Magyar Péter feltette a
kérdést: „Egyébként te egyáltalán emberszámba veszed a hazánkban élő nemzeti kisebbségek
tagjait?” Ennyiben nem teljesen igaz, hogy e vita és felháborodás kapcsán nem lett volna szó a
honi kisebbségekről. Még ha a hangsúly lehetett volna nagyobb és az említettség számosabb.

De ha végig visszük Lázár János „logikáját”, akkor a felvidéki, kárpátaljai, erdélyi-romániai és
délvidéki magyar politizálásnak nincs semmi legitimációja. A kijelentés itt válik teljesen
abszurddá, értelmetlenné és nevetségessé. Arról nem beszélve, hogy a szlovák kormány egyik új,
nagy visszhangot kiváltó rendelkezése, a Beneš-dekrétumok bírálata miatti börtönbüntetés
lebegtetése okán a magyar kormány nem lépett semmit. Ha csak annyi a válasz, hogy Orbán
és Fico haverok, akkor az sokat elárul a nemzet- és nemzetiségi politikáról, a külhoni magyarok
képviseletéről és szuverenitásról.
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